



开学啦

Are you ready?

97所幼儿园有望在8月底全部开工

□晚报记者 李萌

本报讯 为确保完成中小学、幼儿园建设任务,昨日下午,市人大常委会召开2011年郑州市中小学、幼儿园建设工作会议,了解我市中小学、幼儿园建设情况,

并协调有关部门,推进中小学、幼儿园建设进度。市人大常委会主任白红战、副主任雷志,副市长刘东参加会议。

截至7月底,市区今年谋划的33所新建、改扩建中小学校项目已有17所开工建设,其中本月新增中小学开工项目

1个;全市今年谋划的119所新建、改扩建幼儿园项目已有74所开工建设,其中本月新增幼儿园开工项目25个。目前,二七区、中原区、惠济区已完成2011年中小学建设开工目标任务;新密市、荥阳市、上街区、惠济区、高新区等5个市

(区)已完成了2011年幼儿园建设开工目标任务。

目前,各县(市)幼儿园建设工作进度较快,已有74所幼儿园开工建设,市政府承诺开工的97所幼儿园有望在8月底全部开工。

家门口就是初中,分配的学校上学就要1个多小时 家长质疑“这种分配是个啥标准”

教育部门答复:生源增长过快,入学压力太大,人人“就近”难实现
今明两天还能报名,提醒家长要抓紧

“家门口就是初中,俺家孩子为啥分到了其他的学校?光上学就得1个多小时,这不是舍近求远么?”

郑州市区“小升初”就近入学分配结果公布后,昨日上午,在市内4区小升初“复议”现场,挤满了不少对分配结果有疑问的家长。

和往年不同,关于择校的复议很少。绝大部分是不满分配的学校离家太远,还有一部分是孩子没有报上名。

晚报记者 邢进/文
白韬/图



现状

生源增长过快,入学压力大,人人“就近”难如愿

据了解,今年市内金水区、二七区、中原区、管城区四区参加市区就近分配的总人数为33870人,比去年增加2240人;其中,外来务工人员子女为11617人,比去年增加1337人;外来务工人员子女人数占所有就近分配人数的34.3%。

这个问题,在金水区尤为突出,金水区教体局教育科科长侯清璐说,金水区今年有将近14000名小学毕业生,占郑州市区的一半。

这给划片工作带来了很大的压力,外来务工同住子女居住比较集中,主要集中在北环以北,以及常砦、押砦等地。

以北环以北外来务工人员子女最集中的陈砦为例,就有200~300名学生待安排,“这么多生源,没有那个学校能够全部接收,只能分散划到附近的各个学校。”

为了保证人人都有学上,人人“就近”就难以如愿,希望家长和学生也能予以理解。

侯清璐说,为了保证所有学生入学,今年金水区区属中学共扩班12个,“其中,七十六中扩班6个,安排柳林镇的生源,七十七中扩班4个,安排庙李镇生源,七十七中扩班2个,安排南阳路附近生源。”

同时,教育部门也在加快建校速度,以满足不断增长的入学需求。

问题之一

家长填写地址有误,造成分配“就远”

家住二七区工人路40号院的孙松红说,家在二七区的最西边,为使孩子上学方便也就选择了伏牛路第四小学上学。

谁知小升初时学校就按照中原区划分把孩子划入到九十二中,家旁边就是二十二中,看着学校就在家门口孩子不能去上。孩子去九十二中上学来回要一个多小时,而且还不能住校。“这么小的孩子出门上学,家长能放心吗?”

孙松红一大早就赶到了二七区的复议点,希望能给孩子调到就近的二十二中。

二七区复议点的工作人员现场查看了孙松红的户口簿和房屋登记证件后表示,由于他在孩子上学时在填报家庭住址时,按照户口簿填成了陇海路。“小升初”就近分配,是按照社区划分的,于是把他的孩子划片到了九十二中。

“当时在填写地址的时候不应按照户口簿上的填写,应以现在所居住地进行填写,否则就会出现家在二七区,孩子在中原区上学的情况。”

二七区教育局设在政通路小学的“小升初”咨询点的工作人员随即对孩子的划片学校进行了调整,按照就近的原则分配到了二十二中。

问题之二

都在一个小区,为啥我的孩子分到了不一样的学校?

“小升初”就近划片结束后,家住凤凰台办事处辖区的陈颖(化名)被划到了四十三中,这个结果让她和家长都不能接受。

“去年我们同一个小区的学生都分到了二十三中,为啥今年划到了四十三中,这里面是不是有问题啊?”昨天上午,陈颖的妈妈带她来到了金水区复议点,要讨个说法。

金水区复议咨询点工作人员答复说,去年凤凰台办事处的学生的确都分配在二十

三中。

由于今年这个学区小学毕业生数量增长过快,于是就在“小升初”就近划片入学时,对学校进行了调整。

所有凤凰台办事处的学生,全部划片到四十三中就读,未来路办事处辖区的学生,则划片到二十三中就读。

针对陈颖家长提出的问题,工作人员建议他们核实清楚是否确实归属凤凰台办事处管辖,再来咨询。

问题之三

快要开学了,孩子还没报上名

市民张先生的问题有点复杂,都快要开学了,他的孩子还没有报上名。

据张先生说,他是外地来做生意的,不久前买了房子,他本人的户口也已经迁到郑州。

可是孩子妈和孩子的户口还在老家,“本来买这个房子,就是为了让孩子来郑州上学,但是因为不懂郑州市的入学政策,所以都没给孩子报上名,眼看都要开学了,俺家孩子该咋办?”

急匆匆赶到金水区复议咨询点的张先生,急得直冒汗。

金水区复议咨询点工作人员答复说,目前这个问题还来得及解决,只要在复议期间内报上名都可以给孩子分配学校。

张先生这种情况,要带齐包括房产证(购房合同)、户口本、身份证、营业执照(外来务工的需带务工合同),并到孩子户口所在地的乡政府或者县教育局开具一份借读证,即可为孩子报名。

提醒

“小升初”没报名的,还有时间

据悉,市内四区复议咨询点复议时间为8月26日~28日,没有及时报名的孩子,要抓紧到复议咨询点报名。

记者昨天在各区复议咨询点发现,工作人员受理的复议,相当一部分是属于没报上名的情况。

教育部门特别提醒,在申请期间,没报上名的小学毕业生,请带齐相关证件,还可以到设立的复议点登记报名。

各区的咨询点是:金水区:金水区实验小学(南阳路和孟寨街交叉口向西200米路北);中原区:华山路小学(华山路与汝河路交叉口向西200米路南);二七区:政通路小学(二七区政通路区政府斜对面);管城区:管城区教育中心(东大街 郑州市第一人民医院东隔壁);郑东新区(天赋路与九如东路交叉口西北角绿地社区)。